

小记者优秀作文选登

走进鞋服企业 寻找小袜子里的大学问

我的拿手好戏——下象棋

第一实验小学 陈乐捷 指导老师 林凤凰

月光皎皎,微风习习。雾气微漾,花香氤氲。星辰拥抱着月亮,如一个深深的灯笼,将光亮照进阳台。

自从看了村里老人下象棋,棋子在他的操纵下仿佛有了灵魂,过关斩将,所向披靡。自此,我便渐渐地爱上了象棋。我平时练,天天练,一丝不苟地学下象棋,熟悉棋盘。慢慢地,我下棋的技艺也越来越好。

夜色皎洁,微风轻拂,月光撒进庭院,洒在棋盘上,搬来板凳,窝在阳台一隅,一抬,一划,一放,你来我往中,一场楚汉战争缓缓拉开序幕……

此时,友人的“连环马”缓缓向我逼近,我不慌不忙,用车卡住他的象腿,而友人则来了个“双马跳将”,他兴奋地说:“你输了。”我微微一笑,一炮吃了他的“马”,他一下乱了阵脚,我乘胜追击,一炮打在他的“相”上,没办法他只好“舍车保帅”,我暗藏的“黑马”又一路杀了过来,“将军!”他把“帅”移了出来,我的“车”长驱直入,死扣他的“帅”,绝杀!

终于胜了!灯火摇曳间,我眼前出现了另一副棋盘,耳边似乎听到那日厮杀声……

也是这样一夜,我与友人盘坐在竹席,我们各持棋子,友人气定神闲地落下一子,我的棋子却停滞不前,我努力扫视着整个棋局,却总是找不到突破口。友人早已架起“当头炮”,暗伏伏“连环马”,调出二路“巡河车”在我的阵地里横冲直撞。而我呢?卒未过河,已先殒命,炮欲出击,又遭马横,只剩土象空守孤城。哎,真是“一招不慎,满盘皆输”啊!

天上飘来一片乌云,月光挣扎着想挣脱去,但还是被完全封锁,留下一片黑暗。我怀着沉闷的心情收拾着残局,这时,友人抬头望向我,他犀利的眼神中透露出一理:不可着急,要心平气和。随即微笑:“深气远虑,胜乃可必。”

月色依旧皎洁,不同的唯有心境。只有心平气和,脚踏实地,方能踏出突破的那一步,下稳人生的一盘棋,练就属于自己的拿手好戏。

上元小年兜

南昌小学 巫琳欣 指导老师 黄梅香

“一曲笙歌春如海,千门灯火夜如昼。”今天是正月十五,中国的传统节日——元宵节。大街小巷里,人潮如织。料峭的春雨也挡不住成千上万的人涌上街头,欢庆这“上元小年兜”。

早上,我和妈妈一起来到菜市场,买了很多做汤圆的材料,有黑芝麻、红豆沙、糯米粉等。傍晚,我兴高采烈地和妈妈一起和面,包馅,搓圆,有趣极了。没多久,我们已经做了几种不同类型的汤圆。我迫不及待地让妈妈煮起来。妈妈笑着动起手来,不一会儿工夫,便从厨房里端出热气腾腾的汤圆来。

瞧,这汤圆看起来软软糯糯的,吹弹可破。有黑芝麻馅的,有花生馅的,还有我最喜欢吃的豆沙馅汤圆。我夹了一个汤圆放到嘴里,甜甜的汁液从齿间进出,流经喉咙,沁入心脾。“真好吃!”我忍不住感叹道。

吃完汤圆,是逛花灯的时候了。看着蒙蒙细雨,我们不禁有些失落。但是,有什么能阻挡我们赏灯的热情呢?爸爸开车带着我们来到西街逛花灯。这时的街上,早已花灯如昼。传统的彩扎灯、针刺灯、刻纸灯,五颜六色,制作精美。漫步其中,骑楼建筑和花灯交相辉映,让人眼花缭乱。最美的要数花巷里的八角巨型花灯了。它镶嵌在古厝上,足足有一层楼那么高。镂空的花边框,龙头型流苏,美轮美奂的走马灯设计,引得过往路人无不驻足观看,路口被围得水泄不通。

徜徉在古城街巷,一边赏灯,一边赏景,我们流连忘返。世遗泉州,我该如何赞美你的古韵和雅致呀,希望你永远这么美丽!

一碗意大利面

第一实验小学 米芷筠 指导老师 潘任莲

“我好久没有吃意大利面了。”晚饭前,我小声嘟囔着。奶奶斜看了我一眼,又去忙别的事情了。

一连过去了三天,课后服务完回到家里,我放下了沉重的书包,飞奔到餐桌前。突然,我看到了一碗热气腾腾的意大利面。鲜红的番茄酱,饱满得似乎要流出汁水。意大利面的旁边还加入了一点儿鸡蛋。“芷筠啊,这可是我早上去菜市场挑的新鲜食材,用熬好的牛肉汤做的,快尝尝。”奶奶忙碌的身影远去。

品尝着美味的意大利面,我的眼角不禁湿润。没想到我随意的一句话,奶奶却惦记着。吃完面,只觉得全身暖洋洋的。以前我总是嫌弃奶奶唠叨,有时竟然还取顶嘴。奶奶总是留给我忙碌的身影。现在才知道自己是身在福中不知福。

“参透沧桑,才明白爱。”长大以后,不,从现在开始,我一定好好孝敬奶奶。



▲参观织袜车间。
◀体验包袜子。

呢?”在讲解员的介绍下,我了解到:隐形是指抗菌防臭这一功能。是在脚上安装了一个安全保护套。在展示大厅,一排排袜子被整齐地摆放在橱柜上。我们用手触摸,发现这些袜子十分柔软,不禁让我们好奇怎样才能生产出质地如此柔软的袜子。

在讲解员的带领下,我们来到袜子生产车间,车间里排列着一台全自动纺织机,每2分钟就能生产出一只袜子。但织好的袜子还要在化学药剂里浸泡,这样才能使袜子不被细菌沾染。这样生产出的袜子不仅保暖,而且防臭!在包装车间里,工人有条不紊地包装袜子,一双双精美的袜子就这样被生产出来了!

这次参观活动,让我惊叹于科技的奇妙,我要好好学习,未来加入科技创新的队伍中!

小袜子大学问

小记者 叶俊祺 指导老师 叶小燕

袜子是我们大多数时间要穿戴的衣物,大家都非常熟悉。可是你知道袜子的生产过程吗?今天,我们走进康美隐形盾科技有限公司,参观袜子的制作过程。

走进展厅里,一面挂满了奖状

墙映入眼帘。讲解员带领我们参观并详细介绍了公司的产品,我了解到这些奖项是公司发展这几年来取得的成绩。他们的袜子防臭、防螨、伸缩性强,非常好穿。那这么好穿的袜子到底是怎么生产出来的呢?

怀着无限的好奇,我们走进了工厂。只见一排排机器正在有序地工作,首先袜子会在一台织袜机的机器里完成雏形。那根根线飞入机器,在机器里飞针走线,不一会儿一只没封口的袜子就从机器里“吐”了出来。

听叔叔介绍,这样子的机器织一只袜子只需要两分钟。编织好袜子之后,工人会把袜子放到一台机器上,进行封口。可是这只袜子现在还是一只普通的袜子,并不能防臭防螨。紧接着这些袜子又被送到了另外一台机器上,进行浸泡。等浸泡完之后,这只袜子才是一只防臭防螨的袜子。这些袜子会转送到工人的手里进行包装,包装完后袜子就走完了生产环节。

一只看似普通的袜子却蕴含了这么多科学奥秘。我不禁感慨:科技创造美好生活!

袜子的秘密

小记者 叶舒语 指导老师 梁艳蓉

今天,我们早早地来到学校门口

拒绝毒品 做“禁毒小使者”



小记者合影。

对毒品勇敢说不

小记者 邱婉怡 指导老师 林金花

虽然在生活上大多数人都没接触过,但当人们谈到毒品时无一不“谈毒色变”!那么大家知道吸食毒品后有什么症状吗?这次我们走进南安市禁毒教育基地,了解到吸毒后会出现如眩晕、精神分裂、幻觉等反应,幻觉出现后严重的,有些人还会跳楼、放火、自尽、伤害身边的人!而且会破坏公共财产,这样的例子数不胜数!

参观中,我印象最深刻的的是一个关于吸毒的故事:吸毒的母亲和毒友出去吸毒,将两个女儿留在家中,这位母亲只留下了极少的食物和水,当时两个女儿一个一岁多,一个五岁多,在家中最后因为缺水被活活饿死了!这位母亲十多天后回到家中,发现两个孩子已经没了,冰冷的房间只找到两具小尸体,瞬间崩溃。一个个触目惊心的涉毒

案例警示着我们:珍爱生命,远离毒品。

在“毒驾”体验环节,我发现“吸毒者”的视野变得越来越模糊,眼前的景物一直在转圈,“吸毒者”行动不受控制,最终导致车毁人亡。毒品不仅危害个人,还危害家庭、社会。

这次体验加深了我对吸毒危害的认识,更加坚定了我远离毒品的决心。我们一定要珍爱生命,对毒品勇敢说不。

禁毒馆之行

小记者 林伟平 指导老师 林金花

今天,我们小记者团走进南安市禁毒教育基地参观。

走进古香古色的大门,第一个区域主要介绍禁毒相关历史知识,分为导向区、基地简介、国家领导重视、禁毒法律法规和禁毒历史。在转弯处,一个漆黑的大屏幕看起来似乎没有什么特别。在工作人员的

操作下,灯光关闭,一个立体震撼的3D全息投影视频吸引了我们的目光。原来,这里是“虎门销烟幻影成像区”,通过3D全息投影,还原了林则徐销毁鸦片的情景。

看完视频后,我们来到毒品样本区,这里摆放着各种各样的毒品模型,有的毒品还伪装成跳跳糖、巧克力、奶茶粉、可乐、咖啡伴侣等。我目不转睛地盯着这些样品陷入了沉思:在日常生活中我们一定要处处小心,不接受来源不明、陌生人给的“三无”零食饮料等,因为毒品有可能会伪装成普通零食,悄无声息地毒害我们。

在互动环节,我们通过AI技术,体验吸毒者容貌的变化,深切感受到吸毒对个人的危害;在禁毒知识抢答,我们学到了许多关于禁毒的知识……

回家路上,我的心情沉甸甸的,久久不能平静,我们要用一双明辨是非的眼睛去识破那些有华丽外表的毒品,远离它们!



你可知道,一双小小的袜子,生产出需要多少道工序?近日,诗山中心小学诗钟校区61名小记者走进康美隐形盾科技有限公司,探秘小袜子里藏着的智能黑科技。
陈丽红 文/图



工作人员介绍企业文化。

神秘的袜子工厂

小记者 叶佳杰 指导老师 叶雅静

你知道袜子是怎么生产出来的?带着这个疑问,我们走进康美隐形盾科技有限公司探访。

走进大门,映入眼帘的就是三个大字“隐形盾”。“为什么叫这个名字



近日,南安市第十五小学72名小记者来到南安市禁毒教育基地,在工作人员的带领下,小记者们有序地参观了南安市禁毒教育基地的各个功能展区,通过图片、文字、视频等形式,了解了我国的禁毒历程、禁毒成果及法律法规等。同时,讲解员结合真实案例介绍了毒品的种类、特点以及如何防范等知识。在多媒体互动展区,小记者们通过亲身试验“吸毒后的你”人脸变化系统、毒驾危害体验系统等,身临其境感受吸毒、贩毒的危害性和严重性。在轻松愉快的氛围中,小记者提升了对毒品危害的认识,在心里种下“远离毒品,珍爱生命”的种子。
陈丽红 文/图



通过仪器观看吸毒前后变化。



学习禁毒知识。